

榜样力量

昨天,在2019-2020年通州榜样颁奖典礼上,22位榜样人物接受表彰,并分享了他们的故事。助人为乐、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲、热心公益、自强不息……在这22位榜样身上,汇聚了“崇德向善 奋发向上”的榜样精神,带给人们平凡中的感动,更为城市副中心精神文明建设凝聚了强大动力。

榜样故事

2019年年榜人物

敬业奉献—尹宏大



尹宏大是北京市公安局通州分局治安支队处置大队副队长。长期在城市副中心一线岗位工作,尹宏大的身影频频出现在处置各类重大敏感案事件的现场。制服手持利刃的凶徒,他临危不惧;处置持煤气罐扬言自杀的危急现场,他舍生忘死;处置千人以上聚集的群体性事件,他有勇有谋;维护城市副中心的安全稳定,他恪尽职守……尹宏大累计劝下轻生人员90余人,为3500名外地务工人员协调工资9500余万元,先后荣获个人一等功、第34届“北京青年五四奖章”、“北京榜样·最美警察”、“首都公安十大杰出青年卫士”等荣誉称号。

孝老爱亲—闾友宇



闾友宇是潞城镇黎辛庄村村民,他的妻子祖籍四川,是家里的独生女。为了更好地照顾岳父岳母,闾友宇把二老接到北京一起居住,三口小家变成了一个大家庭。老人没有工作,体弱多病,面对生活压力,闾友宇默默承担起家庭生活的重担,更加努力工作。2009年,岳父岳母先后患病,闾友宇便一边工作,一边在休息时间化身“专业护工”,精心照顾半身不遂的岳父和患有帕金森综合征的岳母,擦洗喂饭、接屎接尿、康复按摩……无微不至,从无怨言。

自强不息—历蒙



历蒙是宋庄镇管头村村民。2007年,正在读高二的花季女孩历蒙,患上脑中双侧听神经瘤,手术切除了左耳听神经。但她并没有因此而自暴自弃,一边与病魔作斗争,一边刻苦学习,参加残疾人单招考试,继续她的大学梦。由于脑中双侧听神经增大,她又经历了多次手术,导致听力完全丧失、面瘫、口齿不清、平衡力降低,但她始终没有放弃对生活的热爱。2016年,她凭借优异成绩入职一家建筑设计咨询公司,担任办公助理,努力实现自己的人生价值。她的脸永远失去了笑的功能,但她的内心依然保持微笑。

诚实守信—曹玉美



曹玉美是北京花儿朵朵花仙子农业有限公司董事长,创业20年来,她始终将“以人为本,诚信经营”的理念作为企业文化的根基。曹玉美拿自己种植、自己修剪的鲜花给客户品鉴,不掺假、不吹捧;不断提高产品品质,直到达到客户的标准为止,即使蒙受经济损失,也要将诚信经营放在第一位……“人无信不立,商无信不富”,正是秉承这样的理念,北京花儿朵朵花仙子农业有限公司不断发展壮大,已开发出1000多种家庭袋装种子,拥有20余项产品专利,经销商覆盖全国,种子产品出口30余个国家。

助人为乐—周静



周静是玉桥东里社区党总支宣传委员,是一位失独妈妈,她将心底那份深沉博大的爱献给了社区。60多岁的周静总是一副活力无限的样子,终日在社区文体活动、环境治理忙忙碌碌,她先后加入到了五老带六小工作室、红袖标治安巡逻队、指南针文明引导队、党风义务监督队、小巷管家等多个志愿服务组织,不惧酷暑严寒,坚持上岗,尽心尽责,全身心投入到社区建设中。在玉桥东里社区志愿者们眼中,周静是社区活动的排头兵,是个开心果、调和剂、多面手;在孩子们眼中,她既是贴心的好朋友,也是慈爱可敬的周奶奶。

助人为乐—成云英



成云英是北苑街道滨海南三街社区居民,她曾是一名教师,退休后热心公益事业,2013年10月主持成立“阳光导航”义务指路队,带领15名队员统一着装,每天无论刮风下雨、严寒酷暑、过年过节,都坚守在岗位上,为行人提供指路服务的同时还提供力所能及的便民服务。义务指路队成立至今,累计为6万余人次提供了服务。如今,在成云英的带领下,这支指路队逐渐走向规范化,多次获得首都社区志愿服务组织之星等荣誉,成云英也被评为北京市“五星级志愿者”。

敬业奉献—张芳



张芳是区发改委副主任,一直秉承“乐于奉献、善于攻坚、勇于拼搏”的工作理念,20年如一日。她统筹推进重点工程建设,不断创新项目管理方式,推出分层级集中调度、分行业重点协调及全过程紧密跟踪方法,使各项重点工程均得到有效推进;她扎实做好审批服务,营造良好营商环境,年均完成各类审批事项200多个,平均每个工作日办结1个项目,办结满意率保持在100%。张芳甘为人梯,积极发挥好“传帮带”作用,在她的带领下,科室曾荣获“全国青年文明号”称号。

敬业奉献—霍宝军



霍宝军是新华街道如意社区党总支书记、居委会主任。社区是一个小社会,这里有各种难以想象的家长里短、矛盾纷争。霍宝军在新华街道如意社区工作十几年来,始终把服务摆在工作的首要位置,把造福居民作为自己的座右铭。为了更好地给居民办实事、解难题,他不断创新工作方法,逐步摸索出了“双协商”服务机制,为广大居民搭建了一个当家作主的平台,使一系列棘手的问题得到了圆满解决。霍宝军想群众之所想、急群众之所急、解群众之所困,以真情服务筑牢基层基石。

热心公益—杨爱龙



杨爱龙是解放军总医院京东医疗区医技保障科主任,因从事医务工作,让他更加理解“捐献热血,挽救生命”的意义。自2000年开始献血至今,杨爱龙已累计献血23次,献血量合计6000毫升。杨爱龙不光把每年的献血当成了自己一份必须完成的义务,还带领医院全体员工和部队官兵积极参与无偿献血,先后共组织了10次集体献血,献血总量超过30万毫升。在组织献血活动时,杨爱龙还积极宣传献血知识,引导人们树立正确的献血观念,让“红色暖流”汇聚人间大爱。

孝老爱亲—马杰



马杰是中仓街道莲花寺社区居民,他在南大街生活了50多年,不宽敞的院子里住着祖孙四代。在马杰的家庭成员中,有三位体弱多病的高龄老人。老伯在两岁时患上了小儿麻痹,20年前生活不能自理,老母亲得了三次脑梗,一次比一次严重,2014年父亲突发心梗,两年后再次复发了植物人,马杰无微不至地照顾三位老人的饮食起居,尽量让老人们的晚年生活安详美好。马杰一家人虽然在物质生活上不算富裕,但却温馨和睦,相亲相爱。

助人为乐—满春志、白春爱夫妇

特别奖



满春志和白春爱夫妇是马驹桥镇西田阳村村民,夫妇原本儿女双全,家庭美满幸福。2019年9月11日上午,一场突如其来的事故打破了这个家庭的宁静。那天,邻居带着孩子来串门,满春志和1岁8个月的孩子满玉昂在客厅陪着。忽然一声巨响,只见客厅的屋顶突然坍塌,4人不幸被砸。

白春爱在邻居的帮助下,及时拨打了救助电话。满春志的右脚踝骨折,邻居的头部受伤,消防人员最后从废墟里救出了浑身是土的小玉昂,孩子已处于昏迷中。小玉昂先后被送往北京同仁医院、八一儿童医院治疗。白春爱日夜守在医院里,在丈夫和儿子之间两头跑。由于小玉昂的脑外伤严重,医生全力救治21天后还是宣布孩子脑死亡,这意味着孩子再也不能醒来了。

但在悲痛万分之时,夫妇俩做出了一个重大决定:把儿子的所有器官捐献出去,为其他孩子争取更多活下去的机会。看到小玉昂的心脏、双肾、肝脏等器官移植给了6个亟待救治的孩子,白春爱说:“昂昂没离开我们,他是去做了一件伟大的事,他又活了,只是以另一种方式活在这个世界上。”

2020年年榜人物

助人为乐—任万田



任万田是新华街道如意园社区居民,今年已年过8旬。春节前夕,与他相濡以沫多年的老伴去世了,但面对严峻的疫情状况,老人收起悲伤,以党员志愿者的身份积极投身防疫工作,连续90天坚守,对出入人员进行严格筛查,为居民把好健康安全关。疫情初期,任万田也曾遇到不愿意登记的居民,但他态度坚定,“我守护的是全院居民的健康,必须得登记,说什么都不行,我不怕得罪人”,最终他的一腔热情和无私付出也得到了大家的理解和钦佩。

诚实守信—顾津



顾津是区政协委员,北京企业联合会、北京市企业家协会副会长,北京四环制药有限公司董事长。顾津始终坚持“诚信负责、务实创新、共享合作、追求卓越”16字经营理念,十九年间,在她的带领下,公司逐步从单一品生产发展为集研发、生产、销售为一体的国家高新技术企业,建立了完善的管理体系,制定了科学、严格的制度,把产品和服务质量作为企业最基本的诚信要求。公司总质量目标出厂产品合格率100%,顾客投诉率为0,连续两年被评为“诚信创建企业”“北京诚信长城杯企业”。

敬业奉献—张春花



张春花是北京中医药大学东直门医院通州院区重症监护室护士长。1月27日,张春花随医疗队奔赴武汉前线,抗击新冠肺炎疫情。到达疫区后,张春花作为护理组组长,立即与同事梳理各项护理程序,制定护理操作方案。病房中,她教护士们采用足背动脉采血技术,有效提高了穿刺成功率,减轻了病人痛苦;隔离病房中,她坚持不懈讲解示范有效呼吸方法,鼓励病人积极配合治疗;在医疗团队里,她带领队员们每天仔细观察患者病情,做好护理方面的科学研究。疫情面前,她舍小家为大家,是当之无愧的最美逆行者。

敬业奉献—杜福栋



杜福栋1984年在永乐店中学参加工作,不管是在教学一线还是管理岗位,他都尽其所能将工作做到极致。后调任灤县中学校长,杜福栋探索依法治校;履职北京二中通州校区,首创名校在通州分校先河;再回永乐店中学,建设教育共同体、教育联盟,开展集团化办学。自疫情暴发以来,杜福栋始终保持高度警惕,密织校园疫情防控网,把抓实抓细常态化疫情防控要求精准落实到教育教学各方面,为师生安全保驾护航。

敬业奉献—马杰



马杰是北苑街道西关社区党总支书记、居委会主任,2010年开始投身到社区工作。调到北苑街道西关社区任职不足两个月,马杰就面临了新冠肺炎疫情的“大考”,他带领社区工作者,整合居委会及物业掌握的居民信息,同步开展排查登记工作;以“党员带头、楼栋敲门”层层发动、志愿者广泛参与”模式,有序组织60余人早6点至晚10点值守,夜间依靠物业、保安等人员力量,实现小区内24小时全监控、无死角。因妻子也是社区工作者,他们只得将10个月大的孩子一直交给姥姥带,夫妻二人始终坚守在疫情防控一线。

敬业奉献—邹林



邹林是疾病预防控制中心实验室副科长。作为科室为数不多的男同事,平日里,他重活累活抢着干,遇到特殊情况主动加班,不怕苦不喊累。新冠肺炎疫情发生后,200多个日日夜夜,邹林和同事们风雨同舟,他所在的新冠检测组完成了通州区的核酸检测工作,尤其通州区首例新冠肺炎阳性确诊病例,他全程参与检测。在这场没有硝烟的战役中,邹林始终冲锋在一线,用实际行动践行了一名共产党员的初心和使命。

孝老爱亲—李荣华



李荣华是区培智学校的一名教师,她结婚20年,一直与公公、婆婆、奶奶生活在一起,去年她家荣获通州区“最美家庭”称号。李荣华公公因患脑梗多年瘫痪,婆婆残疾,奶奶虽身体无恙但已年近百岁,照顾重病、残疾、高龄的三位老人成为李荣华在家中的重要“任务”。去年,婆婆查出直肠癌,李荣华还要经常带婆婆做各种治疗。而在四年中,李荣华爸爸突发脑溢血,术后落下了癫痫的后遗症,所以她常常需要婆婆婆婆两头跑,竭尽全力照顾家中的多位老人。

热心公益—李峰威



李峰威是区政协李峰威学雷锋志愿服务委员工作室负责人,1988年入伍到雷锋生前所在部队,任雷锋班副班长。成立建行系统第一个雷锋储蓄所,组织百余场“雷锋精神进工地”宣讲,开展“雷锋精神万里行”活动……退伍后,雷锋班精神始终伴随着李峰威。新冠疫情暴发后,李峰威先后在北京城市副中心重大工程项目上组建了多支农民工学雷锋“疫”志愿服务队伍,为项目复工复产提供了有力的安全保障。今年4月,通州区政协李峰威学雷锋志愿服务委员工作室正式成立,李峰威担任负责人,他学雷锋的故事又有了新的起点。

热心公益—邓帅



邓帅是民革党员、区政协委员、区青创会副会长、北京万存项目管理咨询有限公司总经理。在公益的战线上,他一直身先士卒,2006年,邓帅加入了北京绿野公益救援队,参与了北京周边近百起山地救援任务。2009年起,邓帅抱着“为家乡做点事”的初心回乡创业,并为通州残疾人捐款、联合通州区红十字会参与救助、帮助困难人群解决就业。面对新冠肺炎疫情,邓帅又加入了通州蓝天救援队“防疫特别行动组”,参与村庄消杀工作。在企业内部,邓帅响应国家号召,建立线上工作流程,为其他企业树立了榜样。

自强不息—刘志军



刘志军是西集镇小辛庄村村民,19岁时因意外事故导致重度残疾,双腿无法行走。但他不屈服于现状,努力保持良好的生活状态。在得知中央电视台有电子技术讲座后,刘志军依靠家人的支持,开始学习半导体电路基础知识,并开办了家电维修部,依靠维修技术生活。在维修的过程中,刘志军不断学习家电维修技巧,治好了一个又一个家电的“疑难杂症”。他说:“我的选择是对的,我觉得我还有点用。现在年岁大了,有多少热就要继续发多少光。”